

Назив дела: *Очаране наочаре*

Име и презиме писца: **Светлана Велмар Јанковић**

Сам почетак књиге ме је заинтересовао, јер рођендански поклон који су добили Милена и Лука веома је необичан. Наочаре кроз које је могуће видети нека пропала времена свако би пожелело. Раздобља из историје која су „посетили“ гледајући кроз очаране наочаре су интересантна и много сам сазнала о тим временима.

Већ прва прича „Смеђи рак из Винче“ ми се веома свидела јер сам тамо била на излету са учитељицом и другарима из одељења. Посетили смо музеј и археолошка налазишта тако да сам могла да замислим све што се догађало са јунацима приче: дечаком Ајком, пеом Павом и начином на који су живели у том времену. Највише ми се допала прича која је везана за период владавине Деспота Стефана Лазаревића. Дечак Витко, који помаже свакодневно Деспоту у разним обавезама, много воли свог господара. Витко и његова сестра су остали сиротићи кад су им Турци убили родитеље. Због велике љубави и поверења Деспот га води у своју библиотеку и упознаје са њеним вредностима, али и са својим необичним љубимцем – гујом. Она помаже дечаку да пронађе извор чудотворне воде која је помогла да оздрави Оливера, Деспотова сестра. Углавном се прича дешава у оквиру зидина данашњег Калемегдана и пролазећи тууда узбудљив је осећај да је и Деспот некада ту пролазио. У његово време Београд се много разликује. Опис залезка сунца, који Деспот гледа са врха своје куле и сматра га најлепшим залезком сунца од свих које је гледао током свог живота, и мене је подстакао да са родитељима једном одем у време сумрака и посматрам тај величанствени запазак. Много је тужних тренутака описано кроз приче тих времена, јер су се често водиле борбе за ослобођење. Тако у причи о Првом српском устанку и великим херојима Карађорђу, Васи Чаралићу, Узун- Мирку и осталим који су донели ослобођење дела Београда од турске власти буде у мени дивљење кад данас шетам улицама које носе њихова имена.

Ова књига ме је заинтересовала да посетим сва места која су описана, иако сам на многим местима била, али сада бих их другачије доживела. Волела бих да и мени неко поклони „очаране наочаре“ да откривам богату историју мог града.

Име и презиме: Марија Драгосавић

Разред: 4/3

Основна школа: ОШ „Веселин Маслеша“

Наставник: Љиљана Петровић

Број телефона: 063 83 93 793